

## ОБЗОР ПРЕССЫ

05.11.2013

### Оглавление

ЕК: экономика РФ не выйдет на докризисные темпы роста в ближайшие годы .....	2
Конкуренции оказали услугу .....	2
Правительство РФ утвердило товары и услуги для закупок через электронный аукцион .....	3
Президиум дурного совета не даст .....	3
В Минрегионе станет больше национального, чем регионального .....	3
Россия пристреливает оружие ВТО .....	4
Госинвестиции приглашают на вылет .....	4
SIM, SIM, откройся .....	4
Баланс для Евро .....	5
На те же деньги .....	5
Один из вариантов символа российского рубля набрал более половины голосов .....	5
Минэкономики признало чиновников главной группой риска при госзакупках .....	6
Туристы из 20 стран смогут находиться на территории России без визы 72 часа .....	6
Полмиллиарда пенсионных накоплений пропало в ходе ликвидаций негосударственных пенсионных фондов .....	7
Татарстан подал 19 заявок на путинские гранты для некоммерческих организаций .....	8
«Связьинвестнефтехим» стал владельцем «Татспиртпрома» .....	8
Валентина Матвиенко примет участие в международном ИТ-форуме в Казани .....	9
В Набережных Челнах открылся завод по производству газобетонных изделий UniBlock .....	9
Борис Титов пообещал казанским предпринимателям кредиты под 5,5% .....	9
<b>ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА</b> .....	10
О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2014 год .....	10
Об утверждении перечня субъектов РФ, в отношении которых в 2014 году будет осуществляться софинансирование расходов на ежемесячные денежные выплаты семьям при рождении третьего ребенка .....	10
Об утверждении перечня особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу Российской Федерации .....	11
Минрегион проведет в субъектах Российской Федерации информационные семинары по вопросам повышения инвестиционной привлекательности .....	12

Открытый отбор общественных представителей Агентства стратегических инициатив в 6 регионах России .....	12
Рустам Минниханов: «ОАО «РЖД» было, есть и останется нашим стратегическим партнером» ..	13
Рустам Минниханов и министр здравоохранения, социального обеспечения и спорта Нидерландов обсудили новые направления взаимовыгодного сотрудничества.....	14
Делегация Уганды посетила промышленные объекты Нижнекамска.....	15
Рустам Минниханов встретился с Уполномоченным при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борисом Титовым .....	15

## «РИА Новости»

### **ЕК: экономика РФ не выйдет на докризисные темпы роста в ближайшие годы**

Экономика РФ не сможет достигнуть предкризисных темпов роста в ближайшие годы: в текущем году она вырастет на 1,9%, в 2014 — ускорится до 3%, в 2015 — до 3,4%, говорится в экономическом прогнозе Еврокомиссии.

Согласно официальному прогнозу российских властей, ВВП РФ в этом году вырастет на 1,8%, в 2014 — на 3%, в 2015 — на 3,1%.

<http://ria.ru/economy/20131105/974770625.html#ixzz2jlfp16iO>

## «Коммерсант»

### **Конкуренции оказали услугу**

Доработан проект самых существенных с 1995 года поправок к закону "О естественных монополиях", представленный Федеральной службой по тарифам (ФСТ) летом 2013 года. Понятие "естественная монополия" в проекте касается рынка услуг, но не товаров, а само его существование объявляется нежеланием правительства или невозможностью поддерживать на рынке нормальную конкуренцию. ФСТ намерена получить для себя право вето на все крупные сделки госмонополий и регулировать содержание их инвестпрограмм, в том числе цены их строек.

<http://195.68.141.146/doc/2335916>

«Прайм»

## **Правительство РФ утвердило товары и услуги для закупок через электронный аукцион**

Правительство РФ утвердило список товаров, работ и услуг, в случае осуществления закупок которых заказчик обязан проводить электронный аукцион, говорится в материалах, опубликованных на сайте правительства.

Распоряжением утвержден перечень, который включает типовые товары, работы, услуги, в том числе текстиль, одежду (за исключением детской), нефтепродукты, продукты пищевые и напитки, металлы, машины электрические и электрооборудование, изделия медицинские, работы строительные, услуги по оптовой и розничной торговле, по финансовому посредничеству.

<http://www.1prime.ru/Politics/20131105/769701570.html>

«Коммерсант»

## **Президиум дурного совета не даст**

Владимир Путин реформировал практически неработоспособный экономический совет при президенте, созданный летом 2012 года. При совете создан президиум, лишь на треть меньший, чем сам совет, орган возглавит сам президент, он усилен Алексеем Кудриным, главой Счетной палаты Татьяной Голиковой и тремя главами крупных регионов. Содержательно повестку для президиума будет формировать помощник президента Андрей Белоусов, а организовывать заседания — первый замглавы ЦБ Ксения Юдаева. Конструкция президиума совета пока не выглядит эффективнее самого совета.

<http://195.68.141.146/doc/2335936>

«Коммерсант»

## **В Минрегионе станет больше национального, чем регионального**

По сведениям "Ъ", после реорганизации в Министерстве регионального развития основным блоком может стать комплекс вопросов по урегулированию межнациональных отношений и реализации национальной политики. Эксперты уже говорят о фактическом воссоздании ликвидированного в 2001 году министерства по делам национальностей. Однако в администрации президента поясняют, что полностью конструкция станет ясна после дополнительных распоряжений Владимира Путина по итогам октябрьского заседания президентского совета по межнациональным отношениям.

«Коммерсант»

## **Россия пристреливает оружие ВТО**

Даже если очередные переговоры в рамках Дохийского раунда Всемирной торговой организации (ВТО) в декабре окажутся провальными и ВТО перестанет работать как площадка согласования политики, ее орган по разрешению споров будет действовать, убеждены ее чиновники.

<http://195.68.141.146/doc/2335964?isSearch=True>

«Коммерсант»

## **Госинвестиции приглашают на вылет**

В правительстве не пришли к единому мнению о схеме расчета арендной платы за аэродромное имущество, выплачиваемой аэропортами государству. Вице-премьер Аркадий Дворкович поддержал позицию Минтранса и операторов, предложивших взимать плату в зависимости от пассажиропотока. Но Минэкономики по-прежнему требует, чтобы при расчете арендной платы учитывались и госинвестиции в аэродромное имущество.

<http://195.68.141.146/doc/2335766?isSearch=True>

«Российская газета»

## **SIM, SIM, откройся**

Новые законы для владельцев сотовых, ценителей вина и малого бизнеса. Займы от микрофинансовых организаций могут подешеветь, а деятельность финансовых посредников станет более понятной и прозрачной. Упрощается бухучет для малого бизнеса. А также меняются правила продажи "симок" и алкоголя. За выходные президент подписал важные законы в сфере экономики.

С 1 января приобрести SIM-карту в России можно будет только в магазине и только по паспорту. Уличная торговля "симками" запрещается. Это предусмотрено изменениями в Закон "О связи".

На алкоголь, поступающий в Россию, но не продающийся в торговых сетях, официально разрешили не наклеивать акцизные марки.

Налог на имущество организаций будет считаться по кадастровой стоимости объекта недвижимости. Это предусмотрено поправками в статью 12 части первой и главу 30 части второй Налогового кодекса.

В России появятся саморегулируемые организации актуариев. К этому обязывает Закон "Об актуарной деятельности в РФ". Актуарии - это, по сути дела, специалисты по страховой математике.

<http://www.rg.ru/2013/11/05/zakony.html>

«Российская газета»

## **Баланс для Евро**

Россия заинтересована в стабильности европейской экономики. Об этом на встрече с премьер-министром Франции Жан-Марком Эйро заявил глава российского кабинета министров Дмитрий Медведев. Он отметил, что РФ не планирует сокращать долю евро в своем золотовалютном резерве. "Необходимо, чтобы евро жил и развивался", - подчеркнул Медведев.

<http://www.rg.ru/2013/11/05/investizii.html>

«Российская газета»

## **На те же деньги**

Размер пособия по безработице в следующем году составит максимум 4900 рублей, минимум - 850 рублей. Такие суммы определены постановлением правительства. Таким образом, в следующем году величина пособия не изменится. Последний раз ее пересматривали в 2009 году.

<http://www.rg.ru/2013/11/05/bezrobotiza.html>

«ИТАР ТАСС»

## **Один из вариантов символа российского рубля набрал более половины голосов**

Голосование, организованное на официальном сайте банка, продлится месяц - до 5 декабря 2013 года.

Варианты символов были отобраны рабочей группой Банка России по результатам рассмотрения более тысячи обращений от граждан и организаций с

предложениями разнообразных написаний графического обозначения рубля, изучения идей интернет-сообщества.

На 18:00 мск обработаны мнения почти 102 тысячи человек. При этом большинство принявших участие в обсуждении - мужчины /76%/.

Предложения ввести символ российского рубля, по аналогии с долларом США и фунтом стерлингов, были сделаны еще в середине 90-х годов и стали звучать все чаще с появлением евро. В 2006 году в ФЗ "О Центральном банке Российской Федерации /Банке России/" была введена новелла об утверждении Банком России графического обозначения символа рубля.

<http://www.itar-tass.com/c16/942882.html>

«Коммерсант»

### **Минэкономики признало чиновников главной группой риска при госзакупках**

В рамках Федеральной контрактной системы (ФКС) правительство, наконец, решилось установить запрет на участие в госзакупках родственников или деловых партнеров организаторов конкурсов и аукционов. Вместе с тем вся ответственность за выявление аффилированных лиц возлагается на конкурсные комиссии — Минэкономики этим де-факто признает, что организатором коррупции в госзакупках, как правило, являются скорее чиновники, чем их контрагенты. Члены комиссий, впрочем, будут рисковать не более чем штрафом до 50 тыс. руб. или как максимум дисквалификацией на три года.

<http://www.kommersant.ru/doc/2333204>

«Бизнес онлайн»

### **Туристы из 20 стран смогут находиться на территории России без визы 72 часа**

Иностранные туристы из 20 стран, прибывающие в Россию транзитом, получат право находиться в РФ в течение 72 часов без оформления визы. Соответствующий проект постановления, разработанный министерством культуры РФ, размещен на едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения.

Как следует из проекта постановления, безвизовый режим установят для граждан Германии, Китая, США, Великобритании, Швеции, Италии, Франции,

Испании, Республики Корея, Японии, Польши, Канады, Нидерландов, Швейцарии, Австрии, Бельгии, Финляндия, Сингапура, Австралии и Греции.

Утверждается также список аэропортов, через которые допускается въезд иностранных граждан без оформления визы на срок не более 72 часов. В список вошли Шереметьево, Домодедово, Внуково (Москва), Пулково (Санкт-Петербург), Казань (Казань), Кневичи (Владивосток), Кольцово (Екатеринбург), Храброво (Калининград), Толмачево (Новосибирск), Адлер-Сочи (Сочи), Хабаровск-Новый (Хабаровск).

<http://www.business-gazeta.ru/article/90872/>

«Коммерсант»

## **Полмиллиарда пенсионных накоплений пропало в ходе ликвидаций негосударственных пенсионных фондов**

В результате ликвидации негосударственных пенсионных фондов пострадали 19 тыс. застрахованных клиентов, которые потеряли 470 млн. рублей. Об этом пишет сегодня газета «Ведомости» со ссылкой на представителя пенсионного фонда России Мариту Нагогу.

Речь идет о 10 ликвидированных НПФ. После отзыва разрешения на работу фонды должны передать ПФР реестр клиентов обязательного пенсионного страхования и все деньги на их счетах. Как уточнила Нагога, 6 из 10 фондов не вернули накопления; их долг составляет 470 млн. рублей. Причем это номинальный объем средств без учета инвестдохода за несколько последних лет.

Сейчас ПФР формально перечисляет потерянные деньги на счета ВЭБа за счет средств новых вкладчиков, так как фактически денег на счетах нет.

Российское правительство затеяло чистку рынка НПФ, в рамках которой всем фондам придется пройти процедуру акционирования под угрозой ликвидации. Все негосударственные фонды планируется включить в систему страхования, оператором которой, как и в случае с банками, станет агентство по страхованию вкладов. Ранее сообщалось, что в целом потери в результате чистки рынка НПФ могут составить до 5 млрд. рублей, а возмещать их будет Центробанк.

<http://www.business-gazeta.ru/article/90867/>

## **Татарстан подал 19 заявок на путинские гранты для некоммерческих организаций**

В адрес оператора "Гражданское достоинство", распределяющего президентские гранты для некоммерческих организаций, поступило 705 заявок от соискателей из 77 регионов страны, сообщает РИА "Новости" со ссылкой на главу движения Эллу Памфилову.

Больше всего заявок из Москвы — 209, из Санкт-Петербурга — 46, по 19 заявок из Ростовской, Московской областей и Татарстана, по 15 — из Башкортостана, Алтайского и Пермского края. "Гражданское достоинство" должно распределить гранты на 200 млн. рублей, но запрос по заявкам уже составил в общей сложности 1,79 миллиарда.

<http://www.business-gazeta.ru/article/90953/>

## **«Связьинвестнефтехим» стал владельцем «Татспиртпрома»**

ОАО «Связьинвестнефтехим», принадлежащее правительству Татарстана, стало владельцем 100% акций ОАО «Татспиртпром», говорится в сообщении «Связьинвестнефтехима». Ранее ФАС России одобрило ходатайство «Связьинвестнефтехима» о приобретении 100% акций «Татспиртпрома». До настоящего времени акции компании принадлежали министерству земельных и имущественных отношений Татарстана. В «Связьинвестнефтехиме» сообщили, что компания стала владельцем по решению единственного акционера — министерства земельных и имущественных отношений Татарстана — в связи с тем, что «Татспиртпром» постановлением правительства республики был включена в план приватизации на текущий год.

ОАО «Связьинвестнефтехим» создано в апреле 2003 года в соответствии с постановлением правительства Татарстана с целью стимулирования инвестиционных процессов в экономике республики за счет более эффективного использования государственных пакетов акций ведущих предприятий региона.

<http://www.kommersant.ru/doc/2335268>

«РБК»

## **Валентина Матвиенко примет участие в международном ИТ-форуме в Казани.**

В Казани председатель совета федерации РФ Валентина Матвиенко примет участие в открытии международного ИТ-форума «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России», сообщает пресс-служба ИТ-парка. В официальной церемонии также примет участие председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин.

На форуме, который пройдет 7 и 8 ноября, обсудят вопросы монетизации, управления, охраны и защиты научно-технических разработок компаний из Татарстана и регионов России. Участники поднимут вопросы стратегических изменений экономики российских регионов в условиях членства во Всемирной торговой организации.

[http://rt.rbc.ru/tatarstan\\_freeneews/05/11/2013/886807.shtml](http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/05/11/2013/886807.shtml)

«Деловой квартал»

## **В Набережных Челнах открылся завод по производству газобетонных изделий UniBlock**

Предприятие построено на территории завода «ЖБИ Мелиорация». Группа компаний «БетонСтройСервис» вложила в него 1 млрд рублей.

ООО «Группа компаний БетонСтройИнвест» открыла в Набережных Челнах на базе «ЖБИ Мелиорация» новый завод UniBlock. ООО «Газобетон» («UniBlock») будет изготавливать стеновые блоки из ячеистого бетона - газобетона.

<http://kazan.dkvartal.ru/news/v-naberezhnyx-chelnax-otkrylsya-zavod-po-proizvodstvu-gazobetonnyx-izdelij-uniblock-236805574>

«РБК»

## **Борис Титов пообещал казанским предпринимателям кредиты под 5,5%**

В Казани уполномоченный при президенте по правам предпринимателей Борис Титов пообещал местным бизнесменам кредиты под 5,5% годовых, объяснил, почему вести бизнес в Казахстане выгоднее, чем в России, где «впереди паровоза поставили вагоны», а также выступил против бизнеса по наружной рекламе в Казани. Это первый визит бизнес-омбудсмена в Татарстан, в рамках которого он проинспектировал работу

республиканского бизнес-омбудсмeна Тимура Нагуманова и обсудил с бизнес-сообществом набoлевшие проблемы.

[http://rt.rbc.ru/tatarstan\\_topnews/03/11/2013/886516.shtml](http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/03/11/2013/886516.shtml)

## **ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА**

### **О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2014 год**

Документ опубликован: 4 ноября 2013. Постановление от 30 октября 2013 года № 973.

С 2009 года минимальная и максимальная величины пособия по безработице сохраняются и составляют соответственно 850 рублей и 4900 рублей.

Учитывая, что в настоящее время количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости субъектов Российской Федерации, превышает в 2 раза численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, проектом постановления на 2014 год устанавливаются минимальная и максимальная величины пособия по безработице в прежних размерах, которые составляют соответственно 850 рублей и 4900 рублей.

Постановление позволит оказывать гражданам социальную поддержку на период признания их безработными, а также стимулировать безработных граждан к активному поиску работы.

<http://government.ru/docs/7950>

### **Об утверждении перечня субъектов РФ, в отношении которых в 2014 году будет осуществляться софинансирование расходов на ежемесячные денежные выплаты семьям при рождении третьего ребенка**

Документ опубликован: 3 ноября 2013. Распоряжение от 1 ноября 2013 года № 2034-р

Подписанным распоряжением утверждается перечень субъектов Российской Федерации, в отношении которых будет осуществляться софинансирование

соответствующих расходных обязательств на 2014 год. В перечень включается 51 субъект Российской Федерации, в том числе 50 регионов, которым предоставляется субсидия в 2013 году, а также Карачаево-Черкесская Республика.

Реализация распоряжения позволит регионам с неблагоприятной демографической ситуацией осуществлять поддержку семей при рождении третьего ребёнка или последующих детей, направленную на создание условий для повышения рождаемости.

<http://government.ru/docs/7957>

## **Об утверждении перечня особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу Российской Федерации**

Документ опубликован: 3 ноября 2013. Постановление от 31 октября 2013 года № 978

Федеральным законом от 2 июля 2013 года №150-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Уголовный кодекс Российской Федерации введена новая статья 2581, предусматривающая уголовную ответственность за незаконную добычу, содержание, приобретение, хранение, перевозку, пересылку и продажу особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации, их частей и производных.

В перечень объектов животного мира включены млекопитающие, птицы и рыбы, занесённые в Красную книгу Российской Федерации или подпадающие под действие Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (далее – СИТЕС), стороной которой является Российская Федерация. Как показывает практика, в основном преступные деяния (незаконная добыча и контрабанда) осуществляются в отношении краснокнижных диких зверей (алтайского горного барана, амурского тигра, леопарда, снежного барса, белого медведя) и крупных видов соколообразных птиц (балобана, беркута, кречета и сапсана), используемых в качестве ловчих птиц, а также осетровых видов рыб, занесённых в Красную книгу Российской Федерации или подпадающих под действие СИТЕС.

<http://government.ru/docs/7946>

## **Минрегион проведет в субъектах Российской Федерации информационные семинары по вопросам повышения инвестиционной привлекательности**

В соответствии с приказом Министра регионального развития Российской Федерации от 30 января 2013 года № 25 при Минрегионе России создана Межведомственная рабочая группа по повышению инвестиционной привлекательности субъектов РФ, которая проводит отбор инвестиционных проектов, имеющих право на получение средств государственной поддержки.

Решением Межведомственной рабочей группы от 4 октября 2013 года утверждена «Схема взаимодействия при реализации проектов с господдержкой/госучастием» в целях ознакомления представителей делового сообщества с новыми механизмами, предлагаемыми ведущими кредитно-финансовыми учреждениями страны.

В рамках работы по разъяснению порядка отбора, рассмотрения, структурирования и реализации инвестиционных проектов в Минрегионе России принято решение провести в субъектах РФ цикл мероприятий (семинаров) для поддержки инициатив органов исполнительной власти субъектов по привлечению инвестиций в экономику.

Основной целью мероприятий является методическая поддержка и передача практических навыков работы с документацией Рабочей группы для составления заявки на включение инвестиционных проектов субъектов РФ в Реестр особо значимых проектов, возможных к дальнейшему тиражированию, и направлению инвесторам для принятия решения о долгосрочном инвестировании.

Концепция и программа семинаров будет разработана Рабочей группой в срок до 30 ноября 2013 года.

[http://www.minregion.ru/press\\_office/news/3709.html](http://www.minregion.ru/press_office/news/3709.html)

## **Открытый отбор общественных представителей Агентства стратегических инициатив в 6 регионах России**

Агентство стратегических инициатив объявляет открытый отбор общественных представителей в Челябинской, Нижегородской областях и в Камчатском крае.

Также в связи с отсутствием достаточного количества кандидатур на позиции общественных представителей в Самарской, Магаданской и Новгородской областях принято решение продлить сроки подачи заявок на участие в отборе.

Общественный представитель АСИ не является штатным сотрудником Агентства и работает на безвозмездной основе. Задачей общественных представителей

является содействие в реализации на территории субъектов Российской Федерации проектов и инициатив, поддержанных Агентством.

<http://www.asi.ru/news/13399/>

## **Рустам Минниханов: «ОАО «РЖД» было, есть и останется нашим стратегическим партнером»**

Итоги сотрудничества Татарстана с ОАО «Российские железные дороги» за 10 лет подвели в Доме Правительства РТ на совещании, которое провел Президент Татарстана Рустам Минниханов. В совещании приняли участие старший вице-президент ОАО «РЖД» по организации железнодорожных перевозок Анатолий Краснощек, начальник Горьковской железной дороги Анатолий Лесун, начальник Куйбышевской железной дороги Сергей Соложенкин, члены Правительства Татарстана, а также главы муниципальных образований в режиме видеоконференции.

Открывая совещание, Президент Татарстана высоко оценил уровень партнерских отношений Татарстана и РЖД. По данным, которые привел Рустам Минниханов, протяженность железных дорог в республике составляет 1889 километров, действуют 25 вокзалов, 210 пассажирских остановочных пунктов. В железнодорожной отрасли работают порядка 17 тысяч жителей РТ.

По его словам, стратегической точкой роста экономики республики является сегодня Камский кластер. «К 2020 году объем производства там должен вырасти в три раза, и конечно это потребует нашей системной, слаженной, согласованной работы с РЖД», - уверен Президент Татарстана.

Большие надежды руководство республики связывает с проектом высокоскоростной магистрали «Москва – Казань». По мнению Рустама Минниханова, этот проект важен не только для Татарстана – он необходим всей России. Высокоскоростная магистраль повысит мобильность населения, сблизит города в европейской части страны.

Министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Ленар Сафин в своем докладе рассказал о перспективах сотрудничества республики и ОАО «РЖД». Так Татарстан предлагает компании проект создания транспортно-пересадочных узлов на существующих железнодорожных ветках в пределах Казани. ТПУ, которые объединят в себе разные виды транспорта, предлагается создать в районе старого ипподрома, на остановке «Компрессорный», а также в Лаишевском районе рядом со «Смарт Сити Казань».

Также Ленар Сафин призвал развивать железнодорожную инфраструктуру в Камском промышленном кластере и напомнил о проекте организации кольцевого железнодорожного движения вокруг Казани.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/238645.htm>

## **Рустам Минниханов и министр здравоохранения, социального обеспечения и спорта Нидерландов обсудили новые направления взаимовыгодного сотрудничества**

Новые направления взаимовыгодного сотрудничества обсудили на встрече Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и министр здравоохранения, социального обеспечения и спорта Нидерландов Эдит Схипперс.

Напомним, что представительная делегация Королевства Нидерландов во главе с министром здравоохранения, социального обеспечения и спорта Нидерландов госпожой Эдит Схипперс находится в Казани в рамках визита в Российскую Федерацию короля Нидерландов с супругой для участия в официальном закрытии перекрестного Года Нидерландов в России и России в Нидерландах (8 ноября 2013 года).

Эдит Схипперс сообщила, что сегодня для Нидерландов качество жизни и здоровье граждан являются приоритетными направлениями. В этих вопросах сотрудничество науки, государственных органов и бизнеса осуществляется по принципу «золотого треугольника», и такая система государственно-частного партнерства является наиболее эффективной, сказала Эдит Схипперс. Мы гордимся тем, что занимаем в Европе первое место по вопросам здравоохранения, подчеркнула она, но среди проблем, которые предстоит решать, такие, как старение населения, удорожание медицинских услуг и рост запросов к качеству услуг среди граждан.

Среди отраслей, которые наиболее активно развиваются сегодня, она назвала электронное здравоохранение и оказание высокотехнологичной медицинской помощи. Рынок медицинских услуг идет к тому, чтобы медпомощь приходила на дом к пациенту, сказала Эдит Схипперс, даже в самых удаленных уголках. Более подробно она рассказала о проектах создания «мобильных клиник» (медицинские услуги, оказываемые на дому). Если наш опыт поможет вам, мы будем рады сотрудничеству, сказала министр здравоохранения, социального обеспечения и спорта Нидерландов.

С краткими презентациями в ходе встречи выступили представители компаний Task Force Health Care, Simed Healthcare Group BV, Philips, DSM Eastern Europe и других.

В частности, представители голландских компаний рассказали о своих намерениях организовать на территории Татарстана производство по сборке установок «мобильных клиник», о развитии проектов в области биотехнологий, радиовизуализации в медицинских исследованиях, витаминизации населения и др.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/238622.htm>

## **Делегация Уганды посетила промышленные объекты Нижнекамска**

Объекты компании "Татнефть" в Нижнекамске посетила официальная делегация Республики Уганда во главе с Министром энергетики и природных ресурсов госпожой Ирен Мулони. Гостей сопровождал Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов.

В ходе визита гости посетили комплекс нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов "ТАНЕКО". Члены делегации Уганды обсудили с руководством республики и ОАО "Татнефть" перспективы сотрудничества, в частности, использование в Уганде татарстанского опыта в строительстве крупных нефтеперерабатывающих предприятий.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/238490.htm>

## **Рустам Минниханов встретился с Уполномоченным при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борисом Титовым**

С Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Борисом Титовым встретился Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов.

Напомним, что Борис Титов находится в столице Татарстана с рабочей поездкой, в рамках которой на площадке Торгово-промышленной палаты РТ запланированы встреча с предпринимательским сообществом республики, пресс-конференция для средств массовой информации.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/238332.htm>